
5.9 La relation de récurrence u
n+1 = −5 u

n
− 6 u

n−1 donne l’équation caractéris-
tique :

λ
2 = −5 λ − 6

λ
2 + 5 λ + 6 = (λ + 2) (λ + 3) = 0

Il s’ensuit que u
n

= a (−2)n + b (−3)n.

On détermine les coefficients a et b à partir des conditions initiales :
{

1 = u0 = a (−2)0 + b (−3)0 = a + b

4 = u1 = a (−2)1 + b (−3)1 = −2 a − 3 b

Résolvons ce système :
{

a + b = 1
−2 a − 3 b = 4

L2 → L2 + 2L1

=⇒

{

a + b = 1
− b = 6

L1 → L1 + L2

L2 → −L2

=⇒

{

a = 7
b = −6

On conclut que u
n

= 7 · (−2)n
− 6 · (−3)n.

Analyse : relations de récurrence linéaires Corrigé 5.9


